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Н есоблю дение стандарта преследуется по закону

Настоящий стандарт распространяется па обувпой картон и ус­
танавливает методы определения жесткости и изгибостойкости 
при статическом изгибе (методы Л и В). Метод Л применяется 
при испытании всех картонов, кроме картона повышенной жестко­
сти, который испытывают методом Б.

Жесткость — нагрузка, необходимая для изгиба образца, сво­
бодно лежащего на двух опорах.

Изгнбостойкость устойчивость к разрушению при статиче­
ском изгибе

(Измененная редакция. Изм. № 1).

1. ОТБО Р о б р а з ц о в

1.1. Из каждого листа картона, отобранною для испытаний, 
вырезают три образца в направлении, указанном в нормативно- 
технической документации на конкретную продукцию.

1.2. Образны должны иметь форму полоски размером 
1(10,00±0.25)Х(50.00±1.00)] м м  для испытаний по методу А и 
[ (30,0±0,5)X ( 150,0±2,0)) мм для испытаний по метдоу Б.

(Измененная редакция, Изм. № 1).
1.3. Стороны образцов должны быть параллельны сторонам ли­

ста и быть параллельными между собой. Края образцов должны 
быть ровными.________________________________________________
Издание официальное Перепечатка воспрещена

*  * Переиздание (июнь 1986 г.) с Изменением М I,
утвержденным в июне 1985 г. (НУС 9—85).

© Издательство стандартов, 1987
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2. А П П А РА ТУРА

2.1. Разрывная машина, измеряющая нагрузку с погрешно­
стью не более 1,0% от измеряемой величины и обеспечивающая 
постоянную скорость движения нижнего зажима в пределах 
(90±10) мм/мин. Шкала нагрузок должна соответствовать ГОСТ 
7762—74, разд. 2.

2.2. Микрометры МК 25 — 1 и МК 25—2 по ГОСТ 6507—78 или 
толщиномеры TP 10—60 к ТН 10—60 по ГОСТ 11358—74.

2.3. Приспособление изгибающее для метода А или Б, которое 
состоит из опорных и изгибающего валиков (см. приложение, чер­
теж).

Необходимо, чтобы в приспособлении должно быть обеспечено:
равномерное распределение нагрузки но всей ширине образна;
расположение опорных валиков в одной горизонтальной плос­

кости;
параллельность осей изгибающего и опорных валиков;
изгибающий валик находится посередине между опорными ва­

ликами, допускаемое отклонение ±0.25 мм;
свободное вращение изгибающего и опорных валиков вокруг 

своих осей;
расстояние между центрами опорных валиков, равное 

(15.00±0,12) мм в конструкции приспособления для метода А и 
(50.0±0,2) мм для метода Б;

диаметр изгибающего и опорных валиков, ранный (2,50-o.ot) мм 
в конструкции приспособления для метода А и (5,00_о,о«) мм для 
метода Б.

2.2—2.3. (Измененная редакция, Изм. № 1).
2.4. Линейка по ГОСТ 427—75 и штангенциркуль по ГОСТ 

166—80 со значением отсчета по нониусу 0,05 мы.
(Введен дополнительно, Изм. № I).

3. П О Д ГО ТО ВКА  К  И СПЫ ТАНИЮ

3.1. Образцы обувного картона перед испытанием кондициони­
руют. Для этого-выдерживают их в лабораторных помещениях, 
в специальных камерах или в эксикаторах не менее 24 ч при тем­
пературе (20±2)СС и относительной влажности (65±5)% .

В тех же условиях проводят испытание.
При отсутствии в лабораторном помещении стандартной отно­

сительной влажности и температуры образны помещают в эксика­
тор, обеспечивающий необходимые условия, и вынимают из него 
образцы поочередно непосредственно перед испытанием.

3.2. Измеряют толщину образца посередине длины.
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4. ПРО ВЕДЕНИ Е ИСПЫТАНИЯ

4.1. Приспособление устанавливают в зажимах разрывной 
машины.

4.2. Образец закладывают в приспособление между изгибаю­
щим и опорными валиками лицевой поверхностью к- изгибающе­
му валику. Образец размешают в приспособлении так, чтобы из­
гибающий валик находился посередине длины образна.

4.1—4.2. (Измененная редакция, Изм. № 1).
4.3. Включают разрывную машину и испытывают картон при 

скорости движения нижнего зажима (90±10) мм/мин.
В процессе испытания фиксируют максимальную нагрузку при 

изгибании образца.
4 4. Образец вынимают из приспособления и осматривают. От­

мечают отсутствие или наличие дефектов: .излом, расслаивание.

5. О БРА БО ТКА  РЕЗУЛЬТАТО В

5.1. Жесткость картона определяют нагрузкой п ньютонах 
(килограмм-силах), необходимой для изгиба образца.

За результат испытания принимают среднее арифметическое 
трех параллельных испытаний. Результат испытания округляют до 
I Н (0.1 кге), если показатель жесткости выше 10 II (I кге), и до 
0,1 Н (0.01 кге), если показатель жесткости ниже 10 Н (I кге).

Допускаемая относительная ошибка при определении сред­
него значения показателя жесткости но методу А не должна пре­
вышать 10%, по методу Б — 6%.

Расчет допускаемой относительной ошибки производят но 
ГОСТ 14359—G9 при вероятности 0.95.

(Измененная редакция, И дм. М 1).
5.2. Изгибостойкость устанавливают путем визуального осмот­

ра образцов после определения жесткости.
Картон считают выдержавшим испытание, если не разрушил­

ся ни один из трех испытанных образцов.
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ПРИЛОЖЕНИЕ

П РИ СПО СО БЛЕНИ Е Д Л Я О П РЕД ЕЛЕН И Я Ж ЕСТКО СТИ

Приспособление типа ОЖК (см. чертеж) состоит из двух деталей, верхней и 
нижней.

Верхняя деталь состоит из рамки 2 с двумя свободно вращающимися 
опорными валиками Я. В нижней части рамки имеется круглое отверстие с па­
зом. который служит направляющей для нижней детали приспособления.

Нижняя деталь состоит из круглого стержня с двумя стойками 4, между 
которыми укреплен изгибающий валик /. Изгибающий валик, также как и опор­
ные. свободно вращается вокруг с всей оси.

Верхняя и нижняя детали приспособления заканчиваются хвостовиком, с 
помощью которого приспособление закрепляется в зажимах разрывной машины

Отсутствие перекосов при закреплении приспособления и зажимах раз­
рывной машины обеспечивается шарнирным соединением стержни с хвосто­
виком у нижней детали и свободным креплением хвостовика и рамке верхней 
детали.

(Измененная редакция, Изм Л  1).
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